

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Савки Драгоша
по теме «Эффективность деятельности банков развития при реализации
проектов государственно-частного партнерства»
доктора экономических наук, профессора
Масленникова Владимира Владимировича,
включённого в списочный состав совета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук **Д 505.001.107**

Савка Драгош представил диссертацию на тему: «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит: п. 10.7. «Повышение эффективности деятельности банков с государственным участием, банков с иностранным участием, а также региональных банков».

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Диссертация Савки Драгоша представляет собой практико-ориентированное исследование, которое содержит предложения по решению актуальной научно-практической задачи, имеющей важное хозяйственное значение — обоснование и разработка комплексной системы оценки эффективности деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства, основанной на особых функциях и среде функционирования банков развития, а также учитывающей специфику данных проектов.

Отмечаю, что:

Соискатель учёной степени Савка Драгош выдвинул и доказал значимые для науки и практики предложения, состоящие в следующем: предложена авторская трактовка понятия банка развития, особенностью которой является акцент на государственном участии в капитале банка; отражение сферы и цели

деятельности банка (поддержка решений общественно-значимых задач, способствующих экономическому росту, диверсификации и модернизации национальных экономик); использование в процессе деятельности рыночных инструментов; раскрытие взаимоотношений с коммерческими банками (с. 14-17); разработана расширенная классификация банков развития на основе десяти критериев (географический признак, структура собственности, сфера ответственности, механизм привлечения средств, целевые сектора, модели финансирования, способы ценообразования, принципы надзора, уровень государственного вмешательства, уровень раскрытия информации) (с. 17-26); предложена авторская формулировка понятия государственно-частного партнерства как механизма решения общественно значимых проблем, в основе которого лежат принципы, нацеливающие партнерство государства и бизнеса на удовлетворение общественных интересов (с. 31-35); разработана трактовка понятия «эффективность предоставления услуг банком развития при реализации проектов ГЧП», которая основывается на содержании терминов «эффективность» и «эффективность деятельности банка», а также на социальных и экономических результатах проектов ГЧП, в которых участвует банк развития (с. 59-61); систематизированы виды услуг банков развития, раскрыты содержание финансовых и нефинансовых услуг, требования российских и зарубежных банков развития к проектам ГЧП (с. 64-103); разработан процесс оценки эффективности деятельности банков развития по реализации проектов ГЧП, основанный на системе критериев и соответствующих им показателей функциональной, коммерческой и социальной эффективности (с. 114-128); обоснована целесообразность использования и апробирована возможность применения метода анализа среды функционирования для оценки эффективности услуг банков развития при реализации проектов ГЧП (с. 137-151).

Диссертация Савки Драгоша «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» характеризуется внутренним единством. Обоснованность положений и выводов диссертации подтверждена следующими аргументами.

Теоретическая значимость исследования, проведенного Савкой Драгошем заключается в развитии теоретической базы и систематизации научных представлений в области государственно-частного партнерства и банков развития, которые могут быть использованы для дальнейшего изучения вопросов, относящихся к данным направлениям исследования.

Практическая значимость исследования определяется разработкой авторской модели оценки эффективности деятельности банков развития.

Достоверность результатов, полученных Савкой Драгошем, обусловлена тем, что результаты и практические предложения его диссертации получены с грамотным использованием научной методологии и ряда методов исследования. Положения и результаты диссертации апробированы в ходе конференций, внедрены в практическую деятельность АО «ИнфраВЭБ», Международной финансовой корпорации (МФК). Материалы диссертации используются Департаментом финансовых рынков и банков Финансового университета в преподавании учебной дисциплины «Банковское дело» и в научно-исследовательского семинара программ магистратуры «Современное банковское дело и модели управления» и «Риск-менеджмент в коммерческом банке».

Личный вклад Савки Драгоша в науку выразился в том, что соискатель непосредственно участвовал в получении исходных данных для последующего научно-практического анализа, в апробации практических результатов исследования, а также подготовил основные публикации по защищаемой работе.


Автор продемонстрировал необходимые общие теоретические знания по теме диссертации, овладел принципами, логикой и методологией научного познания, продемонстрировал умение логично и аргументированно излагать материал.

Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Савкой Драгошем из чужих работ оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Соискатель учёной степени Савка Драгош в ходе работы над диссертацией и подготовки к публичной защите показал себя как состоявшийся

ученый, владеющий аппаратом исследования и анализа и применяющий доступные методы научного познания.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация Савкой Драгошем «Эффективность деятельности банков развития при реализации проектов государственно-частного партнерства» соответствует заявленной научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и может быть допущена к защите.


Масленников Владимир Владимирович
доктор экономических наук, профессор

11. 11. 2020

1/3

СЕРТИФИКАТ
АКТИВНОСТИ

